

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvároitt hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
Bárvárh Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyilttér-tér garmond sora 20 fill.

A földmivelésügyi tárcza költségvetése.

Márczius 21-én, nyolcz napig tartó ülés után befejezte a képviselőház a földmivelésügyi miniszterium 1902. évi költségvetésének tárgyalását.

Élénk érdeklődés kísérte a tárgyalás egész menetét s örömmel konstatálhatjuk, hogy csaknem valamennyi föl-szólaló igazat adott a költségvetés előadója azon kijelentésének, hogy e tárczának költségvetése a jelenleginél jobban is lehetne dotálva, mert hiszen az ezen költségvetésben elhelyezett kiadások mind gazdag jövedelmi forrását fogják képezni az állam pénzügy-miniszteriumának.

Sorainkban nem szándékozunk a 62 millió koronát feltüntető költségvetés minden egyes tételére kiterjeszkedni

hanem csak azon új momentumokra, melyek Darányinak a kis ember ügyei iránti lelkesedését és szeretetét ismét megvilágításba helyezik.

Első rangu fontossággal emelkedik ki ezek közül a székely kérdés orvoslása. Köztudomásu az egész ország előtt a székely nép siralmas helyzete. Alig tudják megkeresni mindennapi kenyerüket. — Egyik terméketlen év a másikat követi. Nincsen gabonájuk, a melylyel mindennapi életszükségletüket fedezhetnék! nincsen takarmányuk mivel a mezőgazdasági üzletvitelőknek alapját vethetnék; szóval a legnagyobb inség és nyomor küszöbén állanak. A miniszter látja a bajt, s a tőle telhető legjobb akarattal iparkodik a rendelkezésére álló eszközökhöz képest a nemzeti állam ezen egyik legbiztosabb oszlopát fenntartani. 38000 koronát kért a székely földmivelő nép gazda-

sági fölsegélyezésének céljaira 70000 koronát a székely földön felállítandó szövetkezetek támogatására. Bár nem túl magas ez összeg, de annál nagyobb a jelentősége, mert erősíti a nép reményét aziránt, hogy a kormány mindent hajlandó elkövetni megmentésükre.

Egy további kiváló elismerésre méltó ténykedése miniszterünknek az, melyet a szövetkezeti ügy érdekében fejt ki. 1900-ban még csak 98000 koronával szerepelt a költségvetésben a szövetkezetek segélyezésére szolgáló összeg; az idei költségvetésben már 454 ezer korona van felvéve. Falusi tej- és vajszövetkezett már 376 van, s a kis emberek ezekkel 7 millió korona jövedelmet élveznek az 1898. évi másfél millió koronával szemben.

E szám eléggé mutatja, hogy mily nagy jelentőséggel bírnak minálunk

Egy táncziskola története.

Írta: Harmat Jenő.

I.

Winterschütz Jakabnak régi, jó helyesebben jó régi táncziskolája volt. Tánczintézeténél csak gérokja volt régibb, a mi nem annyira az ő mint a kabát érdeme.

Winterschütz ur nagy szerényen csak okl. táncztanítónak vallotta magát — illem nélkül, noha ugy tudta volna tanítani az illemet, mint a tánczot. Okoskodása oda csuesosodott ki, hogy tanítványai nem illemet, hanem tánczot tanulni járnak hozzá, és ha felnőtt növendékei eddig nem tudták megtanulni az illemet, ezentul még kevésbé lehet a fejökbe verni.

Winterschütz ur jókedvében önmagát

gunyolta, gyengéd czélzást tevén illemtanítói — nem voltára. Azt mondta derült perczekben, hogy ő — ellentétben többi kollégáival — a fősult kizárólag a tánczra helyezi, a ki az illem fogalmával tisztában akar lenni, vegye meg a „Mi illik és mi nem illik“ vagy „Az illemtan a mellényzsebben“ czimű könyvecskét, mely minden könyvkereskedésben 50 fillérért megkapható.

A lányok azt a kérdést voltak bátrak megkoczkáztatni, hogy „Az illemtan a mellényzsebben,“t tulajdonképen hová tegyék? Winterschütz ur nem jött zavarba. Szokott esendes humorával megjegyezte, hogy az illemtanhoz a hölgyek csináltassanak — mellényt.

Voltak olyanok, kik meg arra voltak kíváncsiak, hogy ha illemet akarnak tanulni, minek kell tudniok azt, hogy mi nem illik,

mikor ezt könyv nélkül is tudják. Így könnyen összetéveszthetik a két fogalmat.

Winterschütz ur 25 esztendő tanítóskodása alatt kopasz fejre, jó forgalmu táncziskolára, 25000 forintra és egy gyémánt gyűrűre tett szert. Feleségére előbb.

A gyémánt gyűrűjét azért említettem külön mert, igen fontos tényezője volt tánczoktatásának. Tudniillik a francia négyes alatt valamelyik figura után elkiáltotta magát, hogy séta jobbra, ő, ki rendszerint a növendékekkel tánczolt, minden nagyobb fejtörés nélkül jobbra sétált mert jobb kezének negyedik ujján volt a gyémánt gyűrű. Ha balra sétáltatta a tanítványokat, azon keze felé fordult, melyen nem volt gyűrű. A növendékek legtöbbször természetesen utána indult és így nem volt baj.

Megesett egyszer, hogy merő szórako-

A Béka-

boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

u. m. finom, téli kabátoknak, valamint cheviott, gráci loden öltönyökre,

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyaszszonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

különösen az értékesítési szövetkezetek Szükségét látja a miniszter a gabona és borértékesítő szövetkezetek támogatásának is. 200 ezer koronát vett fel a gabonaraktárak létesítésére, azon elv kimondásával hogy minden kis raktárnál, mely főleg a kis gazdák érdekeit szolgálja, a befektetési költséget fele részben az állam viseli. Tehát egy 4000 métermázsza befogadására készülő raktárnál 4000 korona segélyt hajlandó adni. Ily alaposan fel van már állítva 3 raktár; építés alatt van 6 s tervezés alatt 25.

A borértékesítés előmozdításának céljára szintén 200 ezer koronát találunk a költségvetésben, mely összeg egy nagy borértékesítő szövetkezet felállítására van szánva, hogy az összekötetésbe hozassék a vidéki pinceszövetkezetekkel.

A kisbirtokosok érdekének fölkarolását látjuk ezen intézkedésben is, melyek a telepítéssel, illetve a birtok megoszlással állanak összefüggésben. Évről-évre emelkedik az a százalék, mely az állami birtokosoknak jut. Ugyannyira, hogy az állami birtokok 65-5%-át, tehát körülbelül a kétharmadrészt ezek bérlik.

S végül örömmel látjuk, hogy a miniszter a munkások érdekében eddigelé tett lépéseit befejezetnek még nem tekinti. Revízió alá veszi a munkáspénztár-törvényt s arra törekszik, hogy az ugynevezett temetkezési és ki-

házastási pénztárak bevonásának a munkás pénztár keretébe.

Szándékában áll továbbá egy munkás tanácsot, t.-i. egy olyan testületet felállítani, a melytől munkás ügyekben véleményt kérhessen, a mely testületben a munkás is a zöld asztalhoz ülhet, a maga sorsáról beszélhet és panaszait előadhatja.

Hirek a városházáról.

F. hó 5-én a városház tanács termében tartott képviselőtestületi rendkívüli közgyűlés nevezetesebb tárgyairól a következőkben számolunk be.

Tárgyalták többek közt az előljárásság által készített vásári új helypénz díjszabályzatot. Melyet miniszteri rendeletre át kellett dolgozni.

Az új helypénz tarifát a képviselő testület elfogadta és most jóváhagyás végett a kereskedelemügyi miniszteriumhoz lesz, felterjesztve. Továbbá tekintettel arra, hogy gróf Andrássy Aladár részben, az országos vásár jog, egészben a heti vásár jog tulajdonosa, többszöri felhívás dacára sem járult a városi előljárásság által ministeri rendeletre készített helypénzdíj, szabályzat-hoz, ilyen formán az a komikus eset áll fenn, a gróf ur makaessága folytán, hogy a szigetvári vásárokon kétféle helypénz szedési tarifa lesz. Még pedig a gróf ur vásárjain és hetivásárjain más, és a város által birt 3 országos vásáron és a rendes heti vásárokon kívüli napokon is más szabályzat nyer alkalmazást.

Ugye bár ez kissé furcsa?

De nem-nem furcsa hisz így volt ez

mindig a kegyelmes ur és a város közötti közérdekű dolgokban.

De reméljük, hogy a kereskedelmi miniszter miként a várost utasította és kötelezte az új helypénzszedési tarifa át dolgozására aként kötelezni és utasítani fogja a kegyelmes urat is, a jog törvény igazság és egyenlőség szent nevében. Mert azt hiszük, hogy Magyarországon a törvények egyformán szólnak mindenkinek.

Az előljárásság ez ülésben bemutatta az áll. polg. fiu iskola épületéről márcz. 15-én Baumgarten műépítész közbenjöttével felvett jegyző könyvet — és ennek kapesán jelentést tett az építési költségekről. Tudomásul vették.

Ezután elhatározták, hogy az iskola hivatalos átvétele iránt a vallás és közoktatásügyi miniszterhez irnak fel. A vállalkozókat pedig felhívják, hogy a talált hiányokat sürgősen pótolják.

Baumgarten Sándor és Herczeg Zsigmond művezető építészeknek járó 5354 kor. 53 fillérből már 4000 kor. lefizettetett, tehát a még nekik járó 1354 kor. 53 fill. most kilelt utalványozva.

Szó volt még Magyar József aljegyző helyettesítéséről is. Miután nevezett aljegyző már huzamosabb idő óta egészsége helyre állítása végett szabadságon van és előre láthatólag, még huzamosabb ideig tart a gyógykezelése tehát az aljegyzői teendők elvégzésére feltétlenül egy szakemberre van szükség.

Miért is határozatilag kimondta a képv. tesület, hogy 3 havi idő tartamra, havi 100 kor. megállapított fizetéssel az állást ideiglenesen betölti. Eziránt pedig megkeresik a főszolgabíró, hogy az időre egy helyettesítést rendeljen ki.

Mindezekon kívül tárgyaltak még több más ügyet is melyek közül többet hir rova-

zottságból a bal kezére került a gyémántgyűrű Este a francia négyesnél elhangzott a „séta jobbra“ és ő a legnagyobb flegmával gyűrűje után indulva — balra ballagott, a többiek utána. Elrestelte a dolgot és ezután csak arra ügyelt, hogy gyűrűje a rendes kezén legyen.

A legtöbbit kétség kívül kedves nejeinek köszönhette, ki fősvénységben lepipálta az eddig létező és létezendő fősvényeket. Az Uristen látván rettentő és mindeneket felülmulló fukarságát, negyedszázados kapzsiságát nem akarván megzavarni — nem áldotta meg magzattal.

Winterschütz Jakabné ő nagysága — kit inkább „urnak“ lehetne nevezni és megfordítva (neki jutott a nadrág szerep) — a ruhatáros tisztet töltötte be. Szedte a kabátokat kalapokat és pénzeket. Ezenkívül ő

intézte a táncziskola összes ügyeit. És minden ezen kívül egy valóságos lexicon volt dióhéjban. Tudta hogy kinek mi a foglalkozása, mennyi a fizetése, hány éves, mennyi a hozománya, hányszor volt oltva.

Winterschütz ur kopasz feje annyiban birt fontossággal (ezzel nem minden fej dicsekedhetik), hogy arról kedélyére lehetett következtetni. Nála a fej volt a lélek tükre. Minél több pohárka bort fogyasztott el vasesorájához, annál vörösebb színt öltött a feje és minél vörösebb lön tar koponyája, annál virágosabb volt a kedve, annál vigabban lejtett örök ifju lábaival. Ha megijedt, feje sápadt el legelőbb.

Winterschütz ur, bár az ötven esztendődt jóval tulhalladta, úgy ropta a csárdást, oly hévvel polkázott és keringőzött, annyi lelkesedéssel üttötte össze bokáit és oly

kecsecel, sikkal és eleganciával járta el a hölgyiszólót, hogy Saharet vagy Fedák Sári tanulni járhatnának hozzá.

Ő tudott táncolni és tanítani is tudott de növendékei nem igen reagáltak lelkiismeretes oktatására. Azt hajtogatta, hogy valakinek valamit a fejébe lehet verni, de nem a lábába. A láb olyan, mint a kalitkába zárt kanári madár, makaes, finyás, szeszélyes, akkor füttyül, mikor neki tetszik.

Tanterme a legszebbekhez tartozott. Nagy és széles volt. A zongora mester ur, ki életének két harmadrészt át zongorázta, a rendes sablonos tánczenétől annyira megcsömörlött, hogy készakarva is nagyobb élvezette tellett a gikszerekben mint a tiszta hangokban. A zenedarabok már a kis, illetve mind a tíz ujjában voltak Megengedhettem magának azt a luxust bár annyira zseni

**LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉGSEFT.**

Siklósi-országút 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a **leg-
egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY. FRIEDMANN KÁROLY.

tunkban találnak olvasóink. A rendkívüli közgyűlés utolsó pontjaiban pedig számos illetőségi ügy lett tárgyalva és nyert elinté- zést.

H I R E K.

Dalom.

Hogy a mezőn egy kis virággal
Több nyílt egy nyári éjszakán
S hogy több hullott egy harmatesöppel
Valaki tudja azt talán?

Dalom nem több ily harmatesöppnél
S ily kis virágnál nem egyéb...
Nem is számítok soha arra:
Hogy azt még észre is vegyék.

Szigeti Károly.

— **Az új esküdtek.** E hó 5-én a város- ház tanácstermében megtartott rendkívüli tanácsülésen, városi esküdteknek megválasztattak *Faboritza József* magánzó és *Fuchs Zsigmond* gabonakereskedő.

— **Az Olvasó egyesület hangversenye** mely e hó 6-án volt saját helyiségeiben megtartva, jól sikerült. A legelőkelőbb köz- zönség igényeit is kielégíthette a változatos és válogatott műsor. Közre működtek a

következők: *Herczeg Mariska* k. a. zongorán adott elő két izben remek darabokat, szép játékát mind két izben tapssal honorálta a közönség. Ezután *Giradi Gizella* ka. gyönyörű hegedű játékában melyet *Preusz Adolf* ur Pécsről a kitűnő zongora virtuoz kísért gyönyör- ködtünk Szép és élvezetes volt a fuvolyaművész játéka is melyet a kis *Valentényi Leó* bámulatos ügyességel kísért. Végül *Bokor József* zongora és ének tanár kirérete mellett *Nicsovics Gizella* és *Margit* kisaszonyok énekeltek két izben. Bájos és iskolázott hangukkal a közönséget elragadták, s szünni nem akaró ujrázás után majdnem az összes szereplők- nek megkellett ismételni az előadottakat. A közönség hálás is volt a nyújtott élvezet- ért mert frenitikus tapsviharral nyilvánította tetszését a szereplőknek. Különben kell, hogy elismeréssel adózzunk az egyeslet elnökének is, azért mert szórakoztatásunkra egy ily kellemes estét szerzett A műsor befejeztével vígan folyt a táncz egész a hajnali órákig.

— **Utczai csődület.** A héten egyik este 5-6 óra tájban nagy csődület volt az utcán, mert három cigány asszony a város ház- tól a kezénél és lábánál fogva *Horváth Antal* nevű vén cigányt a kórházba akarta czipelni. Szüntelen azt hajtogatva, hogy az öreg dádét megítette a kórság. — A rendőr- ség azonban lefűlelte a legujabb „Entreprise de pomp funebres“ asszonyait, és kocsira rakták a beteg vajdát s veszett jajgatás és siránkozás mellett vitték be a kórházba.

— **Az esküdt bírósági alap lajstromok** elkészítésére kiküldött összeíró bizottsági tagokul, *Tóth István*, *Ujházi Jakab* és dr. *Szabó István* városi képviselőket választotta meg f. hó 5-én a képviselő testület.

— **Tilos a kerékpározás.** Az Igmándy utcában naponkint d. u. 5 órától ezen- kívül vasár és énnepnapon pedig d. e. 9 től

— 12 óráig. Mert a városi előljáráshoz beérkezett jelentés szerint, különösen az említett időkben a kerékpározás a gyerme- kek testi épségét veszélyezteti, azonkívül a jelenleg egyedüli sétahelyen az ott sétáló közönségre folyton zavarólag hat. — Miért is jónak látták a városi képviselők a fenti határozatot hozni.

— **A banda.** A szigetvári önkéntes-tűz- oltó testület testén fekélyként rágódó *tűz- oltó-bandáról* van szó. — Arról a kínai ze- nekarról, melyről nem érdemes szólni, — mert a banda tudásánál csak butasága és kvalifikálhatatlan szemtelen toladása és sör ivási tudománya nagyobb. Ezen igazi banda melyről lapunk szerkesztője egy alkalommal kritikát írt és megírta róluk az igazat tudni- illik hogy nem tudnak semmit, pénteken este boszut akart állni a kritikaért. Eljöttek hoz- zá és játszottak, nem tudjuk mindnyájan e vagy csak több jelesebb tagja a bandának, de játszottak oly remekül oly szépen, mint ahogy csak a széklábból esztergált kormány- pálcájú sváb karmester vezetése alatt mű- ködő tűzoltó banda játszhatik.

Lapunk szerkesztője nem lévén odaha- za, ezért legnagyobb sajnálatára, nem fizet- hetett az örökké szomjas bandának 1 hordó sört remek muzsikálásáért. Tehát most ez- uton is felkéri a bandát, hogy máskor is jöjjenek el hozzá és ő minden alkalommal több rendbeli söröket fog e jó és öblös hangszerű és torqu bandának fizetni. — Kö- szönjük a gratulációt kedves *kis hamis ban- da!* Alkalom adtán majd mi is fizetünk, — de nem pártoló tagság díjját!

— **Járasi mezőgazdasági gyűlés** volt esütörtökön a főszolgabírói bivataltban *He- gyessy* főszolgabíró elnöklette alatt. — A gyűlésen jelen voltak *Keglevich István*, *Stern Lajos* és *Krizsán Ferencz* állatorvos. Ez al- kalommal Lakócsán egy kőr állat orvosi ál-

nem volt — hogy játszás közben a kótatar- ton levő esti lapot olvasta. Megesett így ugyan, hogy egész ütemeket hagyott ki, de végig olvasta a pomázi férjgyilkosság egész tárgyalását.

Mintegy tizenöt Auer-égő villágitotta meg a táncztermet, de csak koszorucska vagy egyéb kivilágos kiviradtig tartó mulat- ság alkalmával. Egyébként a publikum szá- mától függött a világosság. Ha öten jöttek egyszerre, hamarjában még egy lángot gyuj- tott föl a táncztanító ur, ha hárman eltá- voztak, még hamarjában két lámpát eloltott.

Tánczintézete óriási népszerűségét és jó forgalmát a demokrata szellemnek kö- szönhette. A demokratikus áram itt már mintegy két évtized előtt, mikor még Vá- zsonyi Vilmos ösmeretlen volt erős talajra talált.

Föltaláltuk itt az ipart, kereskedelmet és mezőgazdaságot, láttunk köz- és váltó ügyvédeket, finánczot, egy csomó jelöltet, magán és állami hivatalnokot, építési rajzo- lót, gépirónókat stb. Szépen megfértek egy- más mellett

Winterschütz ur nagyterjedelmű külön- böző színű plakátokon hirdette táncziskolá- ját, mely szeptembertől április közepéig tar- tott, növendékek bármely napon felvételtek és a legdivatosabb tánczokra kioktatták, mint a *Graciana*, *Lauzier*, *Edelweisz*, *Washington-Post*, *Schottis*, aztán a palotás, kör- magyar és társalgó következtek. Külön boston kurzust nyitott, melyen azonban a boston elszajátítani egyik se tudta, mert mindig mutatta és mindenre azt mondta lakonikus rövidséggel: ez boston.

A beiratkozásnál a tandij felét le kel-

lett fizetni. Ötöd nap, mikor a növendék még kevesebbet tudott, mint öt nap előtt és lenyelt egy csomó port és gorombaságot, már a tandij másik felét kérte Winterschütz ur azzal indokolván, hogy növendékei már tudnak tánczolni, de nem mernek. Attól félt, hogy kerekét oldanak még idejekorán. A ki megszokta a furesa tanmódszerét, az meg- maradt.

Hogy még indokoltabb legyen a tandij második felének elkérése, néhány nap alatt átsiklott valamenyi tánczon, mindent meg- mutatott és semmit, minden társas tánczból egy-egy figurát tanított, azt abbahagyta. A keringő lépéseit pokoli gyorsasággal bemu- tatta és hozzá tette:

— Ha most e lépéseket öszekapcsoljuk, megkapjuk a valézert. Tessék megpróbálni: lássák én már tudom.

Még soha nem létezett olcsó árban

NŐI RUHA SZÖVETEK



rendkívüli olcsó árért kaphatók **Pollák Soma** üzletében **Pécs**
Király-utca 10. szám.

lás létesítése tárgyában gyüleseztek. És azal is indokolták az új állás szükségességét hogy Lakócsa 16 községnek éppen központja lévén a 16 község pedig a járhatlan rozsutak miatt az év három szakában, csak nagy nehezen jöhet Szigetvárra s ez idő alatt az a vidék teljesen állatorvos nélkül van, tehát kell, hogy ama nagyfontosságú és közérdekű dolog mielőbb létesüljön. — A gyűlés jelentését és határozatát jóváhagyás végett az alispánhoz terjesztik fel. — Mint tudjuk a fenti egyesület, melynek a következők tagjai: Békefy Gyula, Papp Győző, Stephaich Pál, Stern Lajos, Keglevits István, Ambrus Gábor és Zemánek Károly, sok üdvös dolgot hoztak már létre közérdekből a közügyek terén. Amiértis csakis elismerőleg szólhatunk a fenti urak működéséről.

— **Kézre került tolvajnö.** Lapunk múlt számában megírtuk, hogy *Kupi* Magdolna cselédleány, a gazdáját *Kundler* Antalgörögali koreszmárost meglopta és másnap N.-Kanizsára utazott. Igen jól jeleztük hogy a csendőrök nyakon csipik. Ami csakugyan úgy is történt, — mert más nap Barcsan elfogták és ismét Szigetvárra, Szigetvárról pedig Görög-galba kísérték. Ahol tettét beismerte, sőt még az is kiderült, hogy egy ott lévő lovaszsza viszonya lévén, annak részére gazdájától nagyobb mennyiségű dohányt és szivart lopott. A lovasz is beismerte azt, hogy ő biztatta a leányt a lopásra. Most a lovaszt orgazdaság és lopásbani bünrészességért fogják vád alá helyezni. A többször büntetett enyves kezű cselédet pedig a kaposvári kir. ügyészséghez kísérték a csendőrök.

— **Iparosnak nevezhető-e a borbély és fodrász?** „A Pécsi közlönyből“ veszük a következő érdekességet: Nevetségesnek látszik a kérdés, mert mi volna más a Figaró mestersége, mint kézműves ipar? Kereskedőnek nem mondható, mert nem árul cikkeket, hivatalnoknak sem mondható, még kevésbbé

Ezzel elkezdett valczerezni, a növendékeknek meg a feje keringőzött.

Metódusa egyszerű és világos volt. Az alaplépésekre kioktatván tanítványait, néhány mozgást mutatott és áttért a polka francaisra. Ő ezt így vezette be:

— Jobb láb előre, bal láb mellé, ismét jobb láb előre; aztán bal láb előre, jobb láb mellé és bal láb előre. Az urak mindig a bal lábbal, a hölgyek a jobb lábbal kezdik.

Természetesen sokan elvették a lépéseket és a másodszori jobb láb előre nyújtás után nem a bal lábat nyújtották előre, hanem a jobb láb mellé tették. Ekkor betűkkel helyettesítette a lábakat jobb láb p, bal láb a, jobb láb p.

Az oktatás megindult:

— Tehát p-a-p. azaz pap, tovább: p-a-pap. Jól van csak tovább; p-a pap, p... Maga megint rosszul csinálta, nem tud vigyázni?! Hányszor mondjam, hogy p-a-pap, ha a bal lábat másodszor is a jobb láb mellé teszi, ahelyett hogy kilépne vele -p- akkor az már nem pap, hanem papa.

Folytatása következik.

tudósoknak, ügyvédnek, orvosnak. Azaz orvosnak mondható sok esetben és sok helyen, főleg falun, ahol sebészi műtétekre is pl. foghuzás köpülőzések stb. vállalkoznak a borbélyok. (A városban is vállalkoznak elég sűrűen engedély előleges kérésére nélkül egy műtetre értsd: megvágni arczbőrödöt és azt azután letapasztani. Szerk.) De ha iparos a borbély, hol van az iparozik? Éppen ez okozhatta, hogy még a statisztikusokat is zavarbá hozta a borbélyok és fodrászoknak kategóriába való beosztása. Az eddigi népszámlálások foglalkozási kimutatásai nem sorolták fel őket az iparosok között hanem külön mint személyes szolgálatot teljesítők szerepeltek a statisztikában. De személyes szolgálatot teljesítenek a pinczerek, hordárok, (hordók?) stb. akiktől pedig ugyancsak különböznek a borbélyok és fodrászok. De végre is meg kellett a dolgot oldani, csak nem lehet szegény figaróinkat az ég és föld között lebegni hagyni, mint a Mahomed koporsóját. A hazai ipartestületek központi bizottsága, melynek figyelme kiterjed a kézműves iparosok minden-ügyes bajos dolgára, legújabbban megkereste a m. kir. közp. statisztikai hivatalt, hogy a borbélyokat és fodrászokat a most készülő népszámlálási munkálatoknál, az ipartörvény meghatározásához képest a többi képesítéshez kötött ipart folytatók közé oszszák be. A statisztikai hivatal pedig a most érkezett válasza szerint készséggel fog eleget tenni e megkeresésnek. Tehát vigasztalódjanak borbély és fodrász polgártársak, megvan a kategória.

— **Az ipartestületi választás megsemmisítése.** Lapunkban közöltük, hogy az ipartestület f. évi rendes közgyűlésén *Waldé* Lajos elnök és *Farkas* Gyula jegyző lemondása folytán üresedésbe jött elnöki állásra *Schmidt* Nándor székkeszítőt és jegyzőnek pedig *Gosztonyi* Károlyt választották meg. Ezen választás megsemmisítésére *Kozáry* Ede és társai petíciót nyújtottak be a főszolgabíróhoz mint 1-ső foku iparhatóságához. A héten kézbesített végzés szerint az 1-ső foku iparhatóság a választást érvénytelennek mondotta ki, indokolván többek közt ezt azzal is hogy *Schmidt* elnök ipara a székesség nem képesítéshez kötött iparág. Tehát *Schmidt* nem lehet tagja az ipartestületnek, s ez szerint nem is választható.

— **Tolvaj cigánykaraván.** Jó fogást csinált a szigetvári és darányi csendőrség f. hó 4-én. Ugyanis *Merenye* község határában elfogtak egy 27 tagból álló idegen illetőségű kóbor cigány karavánt. Kikről kiderült, hogy *Viszlóban* *Klein* Miksától 30 kgr. marhahúst azonkívül Apátiból sertés húst és sonkát loptak. Megmotozás alkalmával még több lopott és gyanus tárgyat is találtak náluk. Valószínű, hogy egy nemrégiben történt rablásban is részt vettek, mert pénzben pedig 600 koronát találtak náluk, — minek mikénti szerzéséről felvilágosítást adni nem tudnak. — Ezt a karavánt Szigetvárra kísérték a csendőrök. A férfiak a városháznál vannak letartóztatva, az asszonyok és gyermekek pedig a városon kívül tanyáznak, addig míg a nyomozás tart.

— **Az italmérési jövedek.** utvesztőjében oly nehéz az eligazodás, hogy örömmel konstatáljuk, miszerint a hozzánk beérkezett „Hoffmann-féle Állami Italmérési jövedek“ című kézi könyv, a melyet Hoffmann M. Mihály, „az Adóügyi Szaklap“ szerkesztője irt és a mely az állami italmérési jövedekről szóló 1869. évi XXV. t. - cz. és ennek végrehajtása tárgyában kiadott utasítást nemcsak ismerteti, de magyarázza is, oly alapos munka, a melynek átolvasásával még a laikus is teljesen megérti az italmérési dolgokat úgy, hogy a könyv révén az engedélyek megnyerése, azok megtarthatása és azoknak mikénti gyakorlása iránt alaposan tájékozva van. A Hoffmann-féle „Állami Italmérési Jövedek“ című kézikönyv bolti ára 3 korona és megrendelhető az „Adóügyi Szaklap“ kiadóhivatalánál Budapest. Andrassy-ut 38. (A pénz előleges beküldése esetén e könyv portómentesen küldetik meg)

— **Méhészek figyelmebe.** Hogy az okszerű méhészet az országban minél könnyebben terjedhessen. főként pedig hogy a szegényebb sorsuaknak a méhészkedés megkezdése minél kevesebbe kerüljön, a földművelésügyi miniszter által támogatott Országos Méhészeti Egyesület (Budapest, VII. Damjanich-utca 34) rendkívüli olesó méhkaptárokat és mindenféle az okszerű méhészkedéshez szükséges eszközöket készített, nevezetesen mézpergető gépeket, mülépprekeket, mülépeket és minden féle vas- és aczél- tárgyakat és ezen tárgyakat minden haszon nélkül oly olesón bocsátja a méhészkedők rendelkezésére, a mely áron, hasonló kitűnő minőségben sehol máshol nem kaphatók. Azonkívül az egyesület mindenféle utmutatással is szolgál teljesen ingyen és a hozzája forduló méhészek viasz- és méztermését a legjobb napi áron értékesíti és a termelőnél előzőleg megállapított vételárt biztosítja, sőt szállító edényt is ad ingyen és bérmentesen szállítva. Az elmúlt 1901. évben 90.000 koronán felül fizetett ki méz és viasz fejében a termelőknek.

— **Megbecsülhetetlen** az a gazdag raktár, mely *Schönwald* Imre ékszerész üzletében állandóan rendelkezésre áll, különösen gazdag választék meglepő finom brillans boutonok és gyűrűkben, elegáns és művészies kivitelű arany óralánczok, a legfinomabb párisi és sveiczi zsebórák, fölhívjuk e tárgyakra a nagy közönség figyelmét.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 50 klgm-ként értetődnek,

Szigetvár, 1902. április 11-én.

Buza — — K. 8 20 8 50

Rozs — — „ 6 40 6 50

Árpa — — „ 5 — 6 —

Zab — — „ 6 20 6 40

Tengeri — — „ 4 80 5 60

Hajdín — — „ 5 — — —

Bab — — „ 5 50 — —

Kiadja a szerkesztőség.

Egy kitünő karban lévő
vasszerkezetű
Zongora

320 koronáért eladó.

Czim:

Kozáry Ede úrnál.

Kiadó

Mozsgón egy pék műhely (szoba) és sütőkemencével.

Havonkint a bér 12 kor.

Egész évre 100 kor.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Pauncz József.

Czél szerű olcsó sétatok kaphatók

Kozáry Edénél.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZEKE az
50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.

Korona	
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
5 ..	20000
1 ..	25000
2 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
8 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
80 ..	300
81700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	50
2900 ..	40
50,000 nyer. és jut. kor. összegben	13.160,000

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink. Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100.000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt** áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczed (1/8) frt	75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4) "	1.50	"	3.—	"
egy fél (1/2) "	3.—	"	6.—	"
egy egész (1/1) "	6.—	"	12.—	"

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa. BANKHÁZ

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI. Teréz-körút 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körút 4.
" 2. Múzeum-körút II.
" 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt., m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni

Az összeget.....korona összegben { utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm mellékelem bankjegyekben (béljegyekben). } A nem tetsző törlendő.

Pontos czim: _____

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Stern Mór Utódai

uri divat-terme

**Pécs, Széchényi-tér,
Bazár-épület I-ső emelet**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, miszerint a tavaszi és nyári idényre a legújabb és legdivatosabb angol és francia

SZÖVETEK

már megérkeztek, mely alkalommal szükségesnek tartom megjegyezni, hogy a legszebb öltönyök, felöltők, átmeneti kabátok, sport-ruhák és valódi francia piquet-mellények a legizlésebb szabás szerint jutányos áron elkészítettek.

Mintákat vidékre bérmentve küldünk.

A t. közönség pártfogását kérve.

Kiváló tisztelettel

Stern Mór Utódai

uri divat-terme **Pécssett.**



Unhert Antal temetkezési vállalata, Szigetvár.

Elvállal hulla szállítást vasuton és saját gyászkocsiján, minden irányban.

Raktáron tart:

érc és fa koporsókat, sirkoszorukat és szemfedőket nagy választékban.

Különösen ajánlja érc koporsóit, melyek a földbe temetve sem horpadnak össze.

Egy öreg ember titka.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: ifj. Szabó István, Pakozd. (Utánnomás tilos.)

Jó emberek!

Nincs a világon drágább kincs a jó egészségnél. Sajnos, a mikor aztán beteg az ember, nem lel meg a betegségére való orvosságot.

En is hat évig betegkedtem és mindenféle orvosságot hiába próbáltam. Végre egyszer csak olvastok egy újságban Fellernek Elsa-Fluid-járól, melyet Stubicza-an készítenek. Na gondoltamban magamban kipróbálom ezt a szert is. Rendeltem próbára egy tubzát és mondhatom nektek, jó barátaim: 6 évig nem tudtam járni a **köszvénytől** és a **lábszaggatásaim** miatt és aludni se tudtam. Tíz napig kentem magamat **Feller-féle Elsa-Fluid**-dal és olyan egészséges lettem mint a makk. Minden szomszédom, sógorom és komám jött nézni, hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely segített rajtam.

Mindnyájan tudták, hogy rendeltem még az Elsa-Fluidból. Eljön hát hozzám Mihály szomszédom, a kinek **forrósága** van a fejében, **hideg leli** és **keze lába** és a **dereka fáj**. Adok neki egy üveggel az Elsa-Fluidból és három nap alatt meggyógyult. A Pista is eljött a malomból, hogy adjak neki az Elsa-Fluid csodaszert, mert a **felesége köhög** és **szurást, nyilást** érez az oldalában. Képzelték csak jó emberek, két nap múlva az Elsa-Fluid teljesen segített rajta.

Eppen Józsefnapkor jön a nagymajori kofa és meséli, hogy a gyermekem foly on hány, meg gör söt érez a hasában és egyre sir, nem tudja szegény asszony mihez fogjon. Már összeszedett egy fél patikát és a vén asszonyok is minent kipróbáltak már a gyereken, de hiába. Elolvastam hamar azt az utasítást, mely a **Feller-féle Elsa Fluid** mellé van csomagolva és nézem nincs-e segítség a gyermek bajára, s csakugyan van erre a bajra is: tiz csöpp az Elsa-Fluidból tejbbe, aztán bekenni Elsa-Fluid-dal a gyerek hasát és ez okvetlenül segít. Adok hát egy flakóval az asszonynak és mondom: No csak ne buslakodjék, leikem, a mi ebben a leírásban

meg van írva, az igaz, az igazság, de ha használna szer két üveggel kell visszaadnia egy helyett. De azt megmondom, hogy ha **igazi Feller-féle Elsa-Fluidot** akar akkor világosan és olvashatóan írja meg: **Feller V. Jenő gyógyszerár, Stubicza templom-utca (Zágrábmege)**.

Olesó is ám ez a szer: **12 üveg 5 korona** és a postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap este meggyógyult és a kofa örömeben 20 üveg Elsa-Fluidot adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta ezt az esetet és mindenki rendelt Elsa-Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán is a farsangban és örömmel telt benne, mikor hallotta, a mint az emberek meséltek a **Feller-féle Elsa-Fluidról**. Az egyiknek a gyermekét meggyógyította a forró reszketegségből a másikat a **galandfereggtől**, **hasmenés ellen**, **fogfájás ellen**: **viszketeg, sümör, orbáncz, sebek, görcsök, gyomor-fájás, ros emésztés, hányinger, májbaj, szélűdés, sápkor, váltóláz és gyöngesség, idegesség** stb. ellen használt nekik kitünően az Elsa-Fluid. Az egyik vért hányt, neki is segített, egy öreg szomszéd majd hogy el nem vesztette a szemvilágát és most olyan jól lát, mint egy gyerek. Ezek szerint hát mindenre jó szer volt a **Feller-féle Elsa-Fluid**. Még az ökröknek és a disznóknak is használt; mert mikor nem kellett neki a takarmány, a gazdák beadtak nekik Elsa-Fluidot és mindjárt ettek.

Mondhatom, jó emberek, ez az **egyetlen orvosság, mely mindenre használ** és mindenféle betegségeket meggyógyít. — Hogy valódit kapjátok, irjatok pontosan ezen címre:

**Feller V. Jenő gyógyszerár,
Stubicza templom-utca (Zágrábmege)**

Kivánom, hogy mindenkinek, a ki rendel olyan jól szolgáljon mint nekem. Az isten áldjon meg benneteket.



Eladó.

A cseri legelőből kihatított — és már régebben mivelés alatt álló 3 hold szántó föld.



Csa: RÉTHY-félét fogadjunk el!

A valódi Réthy-féle pemetefü-czukorka

csak a készítőnél vagy az alábbi

gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁROTT:

Salamon Jenő

gyógyszertárában.

Mindenkinek szívesen megírom, hogy 20 évig béna voltam csak **Feller-féle „ELSA-FLUID”** mentett meg. Így ír **Sticz Mihályné** B.-Szarvas.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

FELLER V. JENŐ

Ő csász. és kir. fensége Bourbon Fülöp udvari szállítója. gyógyszerár **Stubicza** templom-utca (Zágrábmege.)

Főraktárak Budapestén:

Török József gyógyszerárban, VI., Király utca 12.
Dr. Egger-féle „Nador” gyógyszerárban, Váci-körut 17.
Zoltán Gyula gyógyszerárban, V., Nagyköröna-utca 23.

Törv. védve.



Védjegy.

Ki egészségét szívesen rendelje csak a **Feller-féle „ELSA-FLUID”** csodaszert. **Juhász István** Dunaföldvár.